Создание серии макетов «Достопримечательности города» и 
организация интерактивной выставки «Я здесь живу и здесь мой дом».
[bookmark: _GoBack]Интересной и занимательной оказалась работа по изготовлению макетов зданий Северодвинска, которые отражают его историю, трудовые будни, культурную жизнь. Это заводоуправление, вокзал, ЦУМ…. Итогом такой деятельности стала интерактивная выставка под открытым небом «Я здесь живу и здесь мой дом». Главная идея - формирование мотивации детей к работе и проживанию в родном городе через ознакомление с архитектурой Северодвинска. 
В выставке приняли участие практически все группы детского сада. Работа вызвала большой интерес всех участников педагогического процесса и обеспечила формирование интереса к истории, имиджу города, выявление и развитие творческого потенциала семей.
Нельзя не сказать и еще об одном важном аспекте мероприятия – экологоохранная деятельность. Все макеты выполнены из использованного упаковочного материала. Таким образом мы обеспечили привлечение внимания взрослых и детей к проблеме уменьшения загрязнения окружающей среды и поиску идей применения использованной упаковки в повседневной жизни. 
Можно с уверенностью сказать, что привлечение родителей к подобным мероприятиям -это активная работа по природосбережению и замечательная возможность поздравить любимый город с юбилеем. 

